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La manifestation d’intérêt s’adresse à tous les acteurs de recherche et développement intéressés par les filières et territoires d’élevage. Elle vise à détecter des porteurs d’intention de projets de façon à les réunir pour faciliter la construction collective de projets. 
Les principaux acteurs de la Recherche et du Développement en Elevage se sont fédérés au sein du GIS Elevages Demain (ED) avec pour objectif de promouvoir des actions de recherche, de formation et de développement sur les systèmes de production animale intégrant la gestion durable de l’environnement et la viabilité économique des élevages. Le GIS ne se substitue pas aux dispositifs de coopération existants (UMT, RMT, projets CASDAR, …). Il souhaite compléter leurs actions en maximisant les synergies entre opérateurs du secteur et en les intégrant dans une stratégie globale à moyen et long terme.
Les systèmes de production animale (SPA) sont aujourd’hui à la croisée des chemins. Confrontés à une crise économique et des demandes sociétales de plus en plus pressantes, ils doivent trouver une nouvelle dynamique leur permettant de conjuguer les impératifs de productivité et de compétitivité économique tout en limitant leurs effets sur l’environnement et en produisant des aménités reconnues par la société. Les contributions de l’élevage au maintien de la qualité des ressources naturelles (eau, air, fertilité des sols, biodiversité et paysages,..), de l’emploi local, de l’identité et du patrimoine culturel des territoires doivent être mieux identifiées, qualifiées et rémunérées.
Dans un tel contexte, le défi est de proposer des solutions qui soient innovantes et adaptées à la variété des filières et des contextes territoriaux. Les organismes initiateurs du GIS « Elevages Demain » se fixent donc comme objectif de définir les conditions d’une meilleure compatibilité entre les différentes catégories de performances (techniques, économiques, environnementales, sociales et sociétales). Le programme du GIS est centré sur l’étude des SPA, leurs propriétés, leurs fonctionnements et leur gestion. Les échelles d’études incluent l’animal et sa conduite, mais privilégient les dimensions de l’exploitation et d’entités géographiques ou économiques plus larges (groupes d’exploitations, filières, territoires,…), car elles permettent de prendre en compte l’ensemble des leviers d’actions et permettent d’intégrer pleinement les services rendus par l’élevage.
Les contours et grandes lignes du programme de recherche et développement sur lesquels se sont accordés les membres fondateurs du GIS ont été exposés dans le synopsis disponible sur le site du GIS
. Quatre dimensions principales ont été identifiées :
A. Le fonctionnement des systèmes de production animale : la maîtrise des cycles biogéochimiques des éléments constituant des atouts et des risques pour l’environnement, la maîtrise des bilans énergétiques, le rôle des systèmes de production dans la gestion de la biodiversité et des paysages, l’adaptation des animaux et de leur conduite aux enjeux de la durabilité, l’amélioration de la flexibilité des systèmes face aux aléas.
B. Le pilotage des systèmes de production animale : le rôle des processus individuels et collectifs mis en jeu dans le choix des systèmes de production et des structures de travail, dans leur intégration au sein des territoires et dans le fonctionnement des circuits de commercialisation.
C. Les facteurs et les contraintes externes influençant le comportement des acteurs : le rôle des politiques publiques, de l’insertion des SPA dans les filières et des demandes sociétales dans les choix opérés au sein des SPA et dans la pondération accordée aux différentes catégories de performances.
D. La production d’indicateurs, l’éco-conception et l’évaluation des systèmes de production : la conception de systèmes innovants intégrant des éléments issus des trois premières dimensions et le développement d’indicateurs utilisables par les acteurs pour évaluer les performances des systèmes et prendre les décisions pour les faire évoluer.
Le GIS « Elevages Demain » lance un premier Appel à Manifestation d’Intérêt pour de futures actions de recherche, recherche-développement ou développement concourant à ces objectifs. 
Au cours de la première année de fonctionnement, le Comité Stratégique du GIS
 a précisé que l’étude des interactions « Elevage, Filières et Territoires » étaient un cœur de cible du GIS et qu’il était important de développer des projets de recherches dans ce vaste domaine. 

Cet AMI, volontairement ciblé, n'a pas pour objectif la sélection directe et immédiate de projets à financer, mais de faire émerger des questions clés, des idées innovantes, des pistes de recherches et de mieux identifier les équipes motivées par la thématique pour ensuite pouvoir fédérer les propositions afin de bâtir des projets interdisciplinaires dans le champ des interactions « Élevages, Filières, Territoires ». L’appel à projet repose sur les réflexions conduites initialement dans les deux groupes de travail du GIS « Externalités positives de l’élevage » et «Organisation spatiale et territoriale des activités d’élevage et des filières animales ». Les propositions peuvent se situer au niveau des unités de production (e.g. interaction élevage – territoire à l’échelle de l’exploitation) ou au niveau d’un territoire (acceptation large de la notion de territoire), d’une filière ou d’un ensemble de filières pouvant interagir. Trois grands groupes de questions ont été identifiés :
1) Le premier concerne les phénomènes de localisation et de relocalisation des élevages et des filières, les mécanismes qui les sous-tendent, les effets induits, les stratégies des acteurs économiques… 

2) Le deuxième renvoie à la caractérisation de la contribution de l’élevage et des filières à la construction territoriale et, inversement, à l’influence des dynamiques territoriales sur celle des élevages et des filières : les attentes des différents acteurs d’un territoire vis-à-vis de l’élevage ; la participation à la création de richesses, de patrimoine, d’identité, d’emploi ; l’entretien des ressources écologiques (eau, sol, biodiversité,..), la qualité environnementale des territoires ; le rôle de la diversité des formes d’élevage, les interactions positives ou négatives entre filières…. 

3) Le troisième vise à mieux comprendre les capacités d’organisation collective et de transformation des élevages : la coordination des pratiques sur l’espace et dans le temps, la mise au point de méthodes participatives visant à la conception de systèmes associant diverses catégories d’acteurs…

Ces trois entrées ne se veulent ni exhaustives, ni exclusives d’autres pistes de recherche sur la thématique générale des interactions « Élevages, Filières, Territoires » à la base de cet appel à manifestation d’intérêt.

Les réponses pourront aller de la simple expression d’idée de projet à un projet plus avancé et déjà formalisé en passant par tous les stades intermédiaires. Ces idées/projets pourront concerner (liste non limitative) des pistes de recherche, des études de faisabilité, des projets de valorisation opérationnelle de résultats de recherches antérieures, des projets de mutualisation de ressources, de dispositifs, d’outils ou de méthodes. L’identification par le répondant de partenaires pouvant contribuer à ces idées/projets est un atout mais l’absence de collaborations identifiées n’est pas rédhibitoire au stade de la manifestation d’intérêt. 
Sur la base des réponses reçues à cet AMI, un séminaire de travail sera organisé le 13 Octobre à Paris autour des points qui auront émergé afin d’aider à l’organisation et au regroupement d’idées, à l’identification de projets de recherche et de R&D novateurs pouvant être déposés à des AAP, ainsi qu’à l’identification et à la mise en contact des partenaires. La participation de représentants de l'ANR et du CASDAR pour présenter les nouveaux AAP est à l’étude. Le séminaire sera organisé en ateliers de réflexion et il sera souhaitable qu’un représentant au moins de chaque manifestation d’intérêt puisse être présent.
Après le séminaire et avis des instances de gouvernance du GIS, les actions du GIS pourront porter sur :

· l’aide au montage de projets (constitution des dossiers, coordination institutionnelle…) en vue de leur présentation aux guichets de financement existants (régional, national, européen),
· l’apport de financements subsidiaires sur des sujets non couverts par les appels d’offres en cours ou pour lancer des pré-études de faisabilité ou pour compléter des financements déjà acquis afin de favoriser la valorisation opérationnelle et le transfert de résultats de recherche.
Un soutien financier pourra être accordé à certains projets dès 2011.
Pour permettre la préparation du séminaire, les manifestations d’intérêt, présentées selon le formulaire ci-dessous, sont à envoyer par email avant le 2 Septembre 2011, minuit, à :

Olivier Ruetsch, Secrétaire Général du GIS ED, à votre disposition pour toute demande de renseignement
olivier.ruetsch@paris.inra.fr
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Le Directoire Opérationnel du GIS insiste sur le fait que toute idée de projet, même inaboutie, entrant dans le champ d’intérêt des deux thématiques définies pour cet AMI, doit pouvoir être soumise. Les points 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, et 13, en gras, sont à renseigner dans tous les cas. Les autres informations seront renseignées ou non selon le degré de maturité de l’idée/ du projet. Tous les formulaires, même incomplets, seront analysés. 
1. Indiquez l’intitulé de votre proposition. 
1 ligne maximum

2. Rédigez un bref résumé de votre proposition
5 lignes au maximum

3. Précisez le nom et les coordonnées du proposant
a. Nom, Prénom :

b. Organisme employeur :

c. Adresse :

d. Téléphone/fax :

e. Mail :
4. Avez-vous identifié un porteur de projet ? 

oui

non

Si oui, préciser son nom et ses coordonnées

a. Nom, Prénom :

b. Organisme employeur :

c. Adresse :

d. Téléphone/fax :

e. Mail :
5. Précisez le nom et les coordonnées des partenaires potentiels ou identifiés. Pour chaque partenaire, veuillez préciser :
	· Si partenaire(s) identifié(s) :
Contacté(s) : oui/ non

Partenariat(s) acté(s) : oui/ non

	Organisme :

	Nom, Prénom :


	· Si partenaire(s) potentiel(s) souhaité(s) :

	Organisme :


	· Si compétences complémentaires nécessaires mais sans partenaires identifiés (ex : sociologie, statistiques, expérimentation en région, animation de programme de développement, …), lesquelles :


	


6. Indiquez le(s) groupe(s) de questions dans lequel s’insère votre proposition (parmi les trois groupes de questions figurant en page 2 de l’AMI) en identifiant le groupe principal :

Groupe principal :

Groupe(s) secondaire(s) :
Autre :
7. Comment positionnez-vous votre proposition par rapport à d’autres projets  antérieurs ou en cours ? 
Maximum 15 lignes. 

8. Quels sont les objectifs de la proposition ?
Maximum 10 lignes

9. Décrivez votre proposition, en détaillant si possible les diverses actions envisagées, leurs titres, leurs descriptifs, l’organisation que vous proposez et leur enchainement.
Maximum 25 lignes
10. Quelle valorisation des résultats obtenus envisagez-vous en termes de déploiement opérationnel des acquis ?
Maximum 10 lignes

11. Quelle(s) méthodologie(s) envisagez-vous d’adopter ? Indiquez les échelles de temps et d’espace associées.

Maximum 10 lignes 

12. Quels sont vos besoins et attentes vis-à-vis du GIS ED ? (plusieurs réponses possibles) 
· recherche de partenaires et de compétences
· identification

· mise en contact

· coordination institutionnelle

· appui au montage

· montage administratif

· structuration scientifique

· financement

· étude préalable de faisabilité

· pour faciliter la valorisation opérationnelle de résultats déjà acquis
· pour compléter un financement existant

· de sujets non couverts par les appels d’offres existants
· autre

13. Quels types de ressources pensez-vous nécessaire de mobiliser pour mettre en œuvre ce projet ? 

· personnel

· équipement

· fonctionnement
· accès à des infrastructures déjà en place

· essais longue durée

· base de données
· autre : 
Si possible, précisez les ressources déjà disponibles et celles correspondant à des besoins nouveaux.
14. Quel(s) guichet(s) de financement avez-vous déjà sollicités ou envisagez vous de solliciter ? Indiquez les montants obtenus si vous disposez de cette information. 

· ANR

· CASDAR

· UE

· Région

· Autre. Précisez. 
� � HYPERLINK "http://www.inra.fr/elevages-demain/Le-GIS-Elevages-Demain" �www.inra.fr/elevages-demain/Le-GIS-Elevages-Demain�


�  Voir en annexe la plaquette récapitulative de la première année d’existence du GIS. 
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