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Voici quelques informations que vous pouvez indiquer dans les règles du jeu (extrait du site trictrac)

Liste du matériel : on retrouve une liste assez détaillée des éléments présents dans la boite (ou autre)
Informations : l’âge proposé pour jouer au jeu (tout du moins l’apprécier à sa juste valeur), la durée d’une partie, et le nombre de joueurs.


But du jeu : car c’est toujours bien de savoir ce que l’on doit faire.


Mise en place : il n’est pas toujours présent, surtout pour les petits jeux. Il est par contre indispensable pour les jeux où le matériel est en nombre.


Déroulement de la partie : je ne rentrerais pas dans les détails, car c’est le gros de la règle.
Fin de la partie : condition mettant fin à la partie.


Mémo ou aide de jeu : c’est une chose que l’on voit de plus en plus dans les boites depuis quelques années, et je trouve ça très bien. Il s’agit souvent de feuillets imprimés à part et distribué aux joueurs, résumant un tour de jeu ou divers éléments importants.


Les illustrations ou schémas : ils expliquent des cas de figures un peu complexe qu’il est parfois difficile d’assimiler par le texte. Il suffit de se référer à l’adage qui dit « une image vaut mieux que milles mots ».

Source et plus d’infos : https://www.trictrac.net/actus/quelques-conseils-pour-rediger-une-regle




Concours ouvert à l’enseignement agricole sur la période septembre 2019 à janvier 2020, organisé par le GIS Avenir Elevages en partenariat avec le Ministère de l’Agriculture. Plus de renseignements sur le site du GIS Avenir Elevages et sur www.ressources-elevages.fr
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